
ТЕСТ 15. «Великий перелом». Индустриализация 

Вариант 1 

1. «Годом великого перелома» И.В. Сталин назвал 

 1) 1921г.  3) 1929 г. 

 2) 1924 г.  4) 1932 г. 

2. Отметьте пропущенное число в словах И.В. Сталина, произнесённых в 1931 г.: 
«Мы отстали от передовых стран на 50-100 лет. Мы должны пробежать это расстояние в ___ 

лет. Либо мы сделаем это, либо нас сомнут». 

 1) 5  3) 20 

 2) 10.  4) 30 

3. Отметьте одну из строек первых пятилеток в СССР. 

 1) Транссибирская магистраль 

 2) Беломоро-Балтийский канал 

 3) Вышневолоцкий канал 

 4) Невьянский (Демидовский) завод на Урале 

4. Какие ТРИ положения из перечисленных относятся к итогам и последствиям 

индустриализации в СССР? Запишите цифры, под которыми они указаны. 

1) сбалансированно развивалась тяжёлая и лёгкая промышленность 

2) созданы новые отрасли промышленности 

3) развивалось частное предпринимательство 

4) создана мощная индустриальная база 

5) достигнута экономическая независимость страны 
6) СССР вышел на 1-е место в мире по производству промышленной продукции на душу 

населения 
 

Ответ:     

5. Ниже приведён перечень названий. Все они, за исключением двух, являются 

названиями великих строек первых пятилеток. 

1) Уралмаш; 2) Турксиб; 3) ГАЗ; 4) ГОЭЛРО; 5) Днепрогэс; 6) ГУЛАГ. 

Найдите и запишите порядковые номера названий, не имевших отношения к первым 

пятилеткам. 

Ответ:   

6. Установите соответствие между событиями и датами. Запишите выбранные 

цифры под соответствующими буквами. 

СОБЫТИЯ ДАТЫ 

А) закрытие в СССР последней биржи труда. Ликвидация безграмотности 

Б) XIV съезд ВКП(б). Курс на индустриализацию страны 

В) начало стахановского движения 

Г) начало второй пятилетки 

1) 1925 г. 

2) 1930 г. 

3) 1933 г. 

4) 1935 г. 

 

Ответ: А Б В Г 

     

7. Запишите термин, о котором идёт речь. 

Работников, добивавшихся повышенной производительности труда, в годы первых 

пятилеток стали называть ____________________.  



Вариант 2 

1. К началу 1940-х гг. СССР отставал от развитых стран мира по 

 1) темпам экономического развития 

 2) наличию природных ресурсов 

 3) объёму валовой продукции 

 4) производству промышленной продукции на душу населения 

2. Создание первой в СССР женской тракторной бригады связано с 

 1) В.И. Засулич  3) П.Н. Ангелиной 

 2) С.В. Ковалевской  4) А.М. Коллонтай 

3. Отметьте одну из строек первых пятилеток. 

 1) Сталинградский тракторный завод 

 2) железная дорога Москва - Петербург 

 3) Донецкая железная дорога 

 4) Путиловский завод 

4. Какие ТРИ положения из перечисленных относятся к особенностям 

индустриализации в СССР? Запишите цифры, под которыми они указаны. 

1) сжатые исторические сроки 

2) приоритетное развитие лёгкой промышленности и сельского хозяйства 

3) отказ от командных методов управления 

4) высокие темпы индустриализации 

5) отказ от использования на промышленных объектах труда заключённых 
6) осуществление преимущественно за счёт внутренних источников накопления 

 

Ответ:    

5. Ниже приведён перечень промышленных объектов. Все они, за исключением 

двух, были созданы в годы первой пятилетки. 

1) Турксиб; 2) Московское метро; 3) Обнинская АЭС; 4) Магнитогорский 

металлургический комбинат; 5) Челябинский тракторный завод; 6) Днепрогэс; 7) Харьковский 

тракторный завод. 

Найдите и запишите порядковые номера названий объектов, созданных в последующие 

годы. 

Ответ:   

6. Установите соответствие между событиями и датами. Запишите выбранные 

цифры под соответствующими буквами. 

СОБЫТИЯ ДАТЫ 

А) введение в СССР трудовых книжек 

Б) открытие в Москве первой линии метро 

В) начало второй пятилетки в СССР 

Г) создание ГУЛАГа 

1) 1930 г. 

2) 1933 г. 

3) 1935 г. 

4) 1939 г. 

 

Ответ: А Б В Г 

     

7. Запишите фамилию, пропущенную в тексте. 

В период индустриализации символом трудового героизма стал донецкий шахтёр 

___________. На шахте Центральная-Ирмино (Донбасс) он установил рекорд, добыв за смену 102 

т угля, что соответствовало 14 нормам.  



ТЕСТ 16. Коллективизация сельского хозяйства 

Вариант 1 

1. Курс на коллективизацию был провозглашён на XV съезде ВКП(б) в 

 1) 1925 г.  3) 1929 г. 

 2) 1927 г.  4) 1937 г. 

2. Коммунисты, направленные в период коллективизации из города в деревню 

для оказания помощи местным властям, — это 

 1) стахановцы  3) двадцатипятитысячники 

 2) скоростники  4) коммунары 

3. Запишите в схему фамилию партийного деятеля — выразителя второго 

варианта преодоления кризиса хлебозаготовок. 

4. Расположите исторические события в хронологической последовательности. 

А победа колхозного строя в советской деревне 

Б курс на индустриализацию 

В переход к нэпу 

Г массовый голод в период коллективизации 

Д «антоновщина» 
 

Ответ:      

5. Какие ТРИ последствия из перечисленных имела коллективизация? Запишите 

цифры, под которыми они указаны. 

1) массовые выступления крестьян против советской власти 

2) введение частной собственности на землю под контролем государства 

3) создание условий для обеспечения промышленности средствами и рабочими руками 

4) ликвидация слоя зажиточных крестьян 

5) отмена временнообязанного состояния крестьян 
6) отчуждение крестьян от собственности и результатов своего земледельческого труда 

 

Ответ:    

6. Ниже приведён список названий и терминов. Все они, за исключением двух, 

отражают социалистические преобразования в советской деревне в 1930-х гг. 

1) раскулачивание; 2) колхозное движение; 3) отработки; 4) трудодни; 5) чересполосица; 

6) колхозник. 

Найдите и запишите порядковые номера терминов, не относящихся к данной проблеме. 

Ответ:   

7. Запишите термин, о котором идёт речь. 

Зажиточные крестьяне, пользующиеся наемным трудом назывались _________________.  

 



Вариант 2 

1. Кризис хлебозаготовок в СССР разразился в 

 1) 1918 г.  3) 1927 г. 

 2) 1922 г.  4) 1930 г. 

2. Объединение крестьян, форма организации сельскохозяйственного труда в 

СССР 

 1) коммуна  3) община 

 2) колхоз  4) хутор 

3. Запишите в схему фамилию партийного деятеля — выразителя первого 

варианта преодоления кризиса хлебозаготовок. 

4. Расположите исторические события в хронологической последовательности. 

А начало первой пятилетки 

Б принятие Декрета о земле 

В сплошная коллективизация 

Г Кронштадтское восстание 

Д смерть В.И. Ленина 
 
Ответ:      

5. Ниже приведён список терминов. Все они, за исключением двух, были в словаре 

коллективизации. 

1) колхоз; 2) отруб; 3) кулак; 4) антисоветчик; 5) подкулачник; 6 ) хутор. 

Найдите и запишите порядковые номера терминов, не относящихся к данной эпохе. 

Ответ:   

6. Установите соответствие между событиями и датами. 

СОБЫТИЯ ДАТЫ 

А) начало массового голода 

Б) статья И.В. Сталина «Головокружение от успехов» 

В) XV съезд ВКП(б). Курс на коллективизацию 

Г) «год великого перелома». Сплошная коллективизация 

1) 1927 г. 

2) 1929 г. 

3) 1930 г. 

4) 1932 г. 
 

Ответ: А Б В Г 

     

7. Запишите термин, о котором идёт речь. 

Политика советского государства, направленная на массовое создание коллективных 

хозяйств (колхозов) и ликвидацию единоличных хозяйств, получила название _______________. 

 

 

 

 

 



ТЕСТ 17. Политическая система СССР в 1930-е гг. 

Вариант 1 

1. Конституция, закрепившая построение основ социализма в СССР, была 

принята в 

 1) 1922 г.  3) 1936 г. 

 2) 1924 г.  4) 1940 г. 

2. Поводом для начала массовых политических репрессий в СССР в середине 

1930-х гг. стало 

 1) установление однопартийной системы в СССР 

 2) отстранение Л.Д. Троцкого от реальной власти 

 3) восстание моряков в Кронштадте 

 4) убийство С.М. Кирова 

3. Запишите название, пропущенное в схеме. 

4. Расположите исторические события в хронологической последовательности. 
А начало индустриализации в СССР 

Б принятие Конституции, закрепившей построение в СССР социализма 

В образование СССР 

Г расстрел наркома обороны, маршала М.Н. Тухачевского 

Д создание Коминтерна 
 

Ответ:      

5. Какие ТРИ положения из перечисленных характерны для советского общества 

1930-х гг.? Запишите цифры, под которыми они указаны. 
1) фактические гарантии широких политических прав советских граждан 

2) наличие однопартийной системы 

3) отсутствие единой идеологии 

4) формирование культа личности 

5) массовые репрессии 
6) наличие многопартийности 

 

Ответ:    

6. Установите соответствие между событиями и датами. Запишите выбранные 

цифры под соответствующими буквами. 
СОБЫТИЯ ДАТЫ 

А) осуждение маршала М.Н. Тухачевского и семи генералов 

Б) высылка Л.Д. Троцкого из СССР 

В) убийство С.М. Кирова 

Г) процесс «Право-троцкистского антисоветского блока». Расстрел Л.Б. 

Каменева, Н.И. Бухарина 

1) 1929 г. 

2) 1934 г. 

3) 1937 г. 

4) 1938 г. 

 

Ответ: А Б В Г 

     

6. Запишите термин, о котором идёт речь. 

Созданное в 1930-х гг. подразделение НКВД(МВД) СССР, руководившее системой 

исправительно-трудовых лагерей, — это _________________________.  

 



Вариант 2 

1. Отметьте аббревиатуру, обозначающую массовую молодёжную общественную 

организацию в СССР. 

 1) РАПП  3) ВЛКСМ 

 2) ВЦСПС  4) ВЦИК 

2. Высший руководящий орган СССР в 1930-х гг. в соответствии с Конституцией 

СССР 

 1) Коммунистическая партия  3) Совет Союза 

 2) Верховный Совет СССР  4) Совет Национальностей 

3. Запишите название, пропущенное в схеме. 

 

4. Расположите исторические события в хронологической последовательности. 
А «Шахтинское дело» 

Б создание ГОЭЛРО 

В убийство С.М. Кирова 

Г начало стахановского движения 

Д Генуэзская конференция 
 
Ответ:      

5. Какие ТРИ положения из перечисленных отличали Конституцию СССР 1936 г. 

от предшествую. Запишите цифры, под которыми они указаны. 
1) Конституция утверждала всеобщее равное и прямое избирательное право 

2) Конституция допускала классовые ограничения в избирательных правах; равных 

политических прав всех граждан не было 

3) руководящим ядром советского общества объявлялась Коммунистическая партия 

4) политической основой государства являлись Советы 

5) социальные права граждан были провозглашены и материально гарантированы 
6) за рабочими закреплялись избирательные преимущества 

 
Ответ:    

6. Установите соответствие между именами исторических деятелей и фактами их 

биографии в 1930-е гг. Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами. 
ИСТОРИЧЕСКИЕ ДЕЯТЕЛИ ФАКТЫ БИОГРАФИИ 

А) С.М. Эйзенштейн 

Б) М.Н. Тухачевский 

В) С.М. Киров 

Г) Н . И .  Ежов 

1) первый секретарь Ленинградского обкома ВКП(б) 

2) нарком НКВД 

3) кинорежиссёр 

4) заместитель наркома обороны СССР 
 

Ответ: А Б В Г 

     

7. Запишите термин, о котором идёт речь. 

В 1930-х гг. внесудебные административные органы, состоящие из секретаря ЦК 

Компартии республики, прокурора республики (области, края) и начальника управления НКВД, 

назывались ____________________________________ . 

 


